

ГРАЖДАНСКИЙ ФОРУМ

А чиновникам все нипочем



«Диалог. Солидарность. Ответственность» – под таким девизом в Москве провел свою работу 2-й Всероссийский гражданский форум. В его работе приняли участие 700 человек, присутствовали и корреспонденты 60 изданий. Заседание проходило в гостинице «Космос», участники вели работу в 14 секциях.

На пленарном заседании было отмечено, что за время после предшествующего форума ситуация в нашей стране резко изменилась. И задача гражданского общества – не свалиться в конфронтацию.

Форум предложил создать открытую площадку для постоянного общественного гражданского диалога и проведения совместных мероприятий, демонстрирующих способность гражданского общества к консолидации.

Экологическим сообществом России в рамках форума была проведена сессия «Повышение эффективности экологического сообщества в России». Всего присутствовало 30 экологов из разных регионов – от Магадана, Камчатки, Сибири, Алтая до Санкт-Петербурга. Из Рязанской области было двое участников: я, как региональный представитель Союза «За химическую безопасность», и председатель общественной экологической организации ЭКА Александр Гуров.

Всеми участниками заранее были представлены вопросы для повестки дня и резолюции форума. Мною были поставлены два вопроса по экологическому закону и инспекции экологов от общественности. Оба вошли в повестку.

На заседании было проведено 12 презентаций. Моя презентация была по теме: «Борьба Сасовского экологического движения против строительства завода фенолформальдегидных смол». Другая презентация по промышленной тематике касалась строительства завода ферросплавов в городе Красноярске. Экологами были представлены все эффективные методы борьбы общественных организаций против незаконного строительства. Нам только приходится гордиться достижениями своих коллег по борьбе, таких как Артем Карданец. Люди не дали осуществиться пагубному для всего живого проекту, город-миллионник Красноярск восстал против незаконного строительства. Я просто была счастлива знакомству с такими людьми, как Артем, а также с Михайловой Татьяной из г. Петропавловск-Камчатский. Она лично и экологическая организация боролись против добычи нефти на шельфе в местах обитания дальневосточного краба и победили.

Самой горячей экологической точкой в России признана Воронежская область, где идет борьба за чернозем более двух лет. Компания УГМК рискует своей репутацией, отстаивая проект на Хопре по добыче никелевых руд.

Единодушное сопротивление местных жителей и экологов от общественности отягощает проект финансово и морально. УГМК подписала несколько договоров о совместном финансировании и кредитовании Хоперского проекта, включая гео...

В ГРУППЕ «БЕРЕГИНЯ»

В атмосфере уюта и тепла

Накануне Дня инвалида в группе «Берегиня» детского сада № 11 прошел праздник. Администрация и сотрудники учреждения прикладывают все усилия, чтобы семьи, имеющие детей с ОВЗ, чувствовали себя полноценными членами общества.

Праздничное настроение помогло создать концертные номера, приготовленные музыкальным руководителем Куликовой О.В. и ребятами подготовительных групп. Стихи, песни, конкурсы, исполненные вместе с



воспитанниками группы «Берегиня», создали атмосферу уюта и тепла.

Важным моментом праздника был мастер-класс по изготовлению куклы-оберега Берегини, который провела воспитатель О.Н. Елесина. Согласно легенде она охраняет и оберегает человека от напастей и невзгод, что так необходимо семьям, имеющим детей с ОВЗ. Дети группы «Берегиня» со своими мамами сделали для себя эти талисманы, вложив в них частичку своей души. Бу-



дем надеяться, что эти куклы принесут счастье, здоровье и добро в их дома.

В работе мамам и ребятам помогали специалисты садика: медсестра по массажу Е.О. Лощинина и учитель-логопед Т.В. Анцева.

Л. ВАГИНА

ПРАЗДНИКУ ВОСЛЕД

И в жару, и в снегопад энергетик в деле хват!

Примечательно, что свой профессиональный праздник энергетики отмечают в самый короткий световой день в году. 22 декабря в концертном зале МКЦ собрались работники энергетической отрасли Сасова во главе с директором филиала «СаГРЭС» Л.Х. Енгальчевым.

Всех работников филиала от всей души поздравляли и вручали грамоты, премии и ценные подарки: глава администрации города Е.И. Рубцова, зам. главы администрации Сасовского района А.Ю. Гаврилов, зам. генерального директора «РОЭК», директор филиала «СаГРЭС» Л.Х. Енгальчев, зам. главы администрации Пителинского района М.П. Сюнягина, глава администрации Чучковского района А.Ю. Кондрашов.



Среди награжденных в этот день так много сотрудников, что для того, чтобы всех их перечислить, не хватит места в заметке. Назовем лишь удостоенных Почетной грамоты министерства ТЭК и ЖКХ Рязанской области. Это сотрудники «СаГРЭС»: мастер Е.А. Царев, электромонтер Н.В. Сморгков, контролер энергонадзора Л.И. Смолкина, водитель автомобиля В.Д. Марюшкин.

Атмосферу праздника на этом официальном мероприятии успешно создал творческий коллектив МКЦ: вокалисты Лера Шилкина, Николай Клиняев, Светлана Сафронова, Аня Самарина, Ангелина Глазунова, Настя Демидова, Люба Ким, три дуэта танцевальной студии «Креатив», танцевальный коллектив «Алмаз», фольклорный ансамбль «Веретенце». Завершил праздничный концерт народный коллектив Рязанской области вокальный ансамбль «Звонница».

(Соб. инф.)

На снимках: Л.Х. Енгальчев и ансамбль «Звонница».

СЛУЧАЙ НА АЛЕШНЕ

Мир равных возможностей

создают для детей взрослые

В сасовском детском саду № 11 «Радуга» работает группа «Берегиня» для детей с проблемами здоровья и развития. Группа создана постановлением главы администрации города Сасово в 2002 году.

Подобный опыт – единственный в своем роде в Сасове. За 11 лет работы этой группы выпустилось 56 детей. Как рассказала специалист управления образования города Сасова Надежда Борисовна Митина, «Берегиня» была открыта для того, чтобы дети, которые по каким-либо причинам не могли посещать детский сад, не чувствовали себя изолированными от общества, могли развиваться, общаться со сверстниками.

В настоящий момент в группе 10 детей – четверо посещают детский сад, а шести воспитатель и специалисты приходят на дом. В детском саду ведется большая работа с семьями детей. Для них проводятся консультации специалистов. На все праздники сотрудники «Радуги» стараются собрать родителей и детей из группы «Берегиня» вместе с другими ребятами, организуют общие интересные занятия.

Заведующая детским садом Нина Николаевна Расказова убеждена: очень важно, чтобы с такими детьми работали неравнодуш-



ные, высококвалифицированные специалисты, имеющие высшее педагогическое образование и большой стаж работы. И именно такие люди занимаются с детьми в «Берегине».

С особой гордостью Нина Николаевна рассказала о воспитателе группы «Берегиня» Ольге Николаевне Елесиной. «Наши дети – особенные и требуют особого внимания. Поэтому работа непростая, но Ольга Николаевна обладает врожденным чувством такта и редкими душевными качествами, она смогла найти ключик к каждому ребенку. Дети к ней тянутся, доверяют ей. Мы очень довольны,

что с нами такой человек, который душой болеет за свою работу».

Огромное внимание в группе уделяется коррекции нарушения речи. с детьми работает логопед Татьяна Владимировна Анцева. С проблемами опорно-двигательного аппарата детям помогает справиться инструктор ЛФК, массажист Елена Олеговна Лощинина. Общаться друг с другом и со взрослыми ребят учит педагог-психолог Наталья Александровна Фатина. В детском саду созданы две сенсорные комнаты – светлая и темная. Темная комната оснащена интерактивным оборудованием: фантасти-

ческое звездное небо, пуфики со специальным наполнителем, сидя на которых становится тепло и уютно, волшебный сухой душ и многое другое. В светлой комнате дети могут порезвиться в сухом бассейне позаниматься в центре воды и песка, он помогает развивать мелкую моторику рук и координацию движений.

Занятия в группе бесплатные, все расходы по содержанию оплачиваются из городского бюджета. Каждый год в детском саду обновляется инвентарь, закупается все необходимое для работы с детьми-инвалидами.

Татьяна Юрлова

2013 год ушел в историю, и, конечно, каждый руководитель подводит итоги, дает оценку выполнения поставленных задач. Заместитель начальника управления образования города Сасова **Светлана Духова** рассказала о достижениях в ушедшем году и планах на новый 2014 год в сфере дошкольного образования.

- Светлана Владимировна, что было самым важным в сфере дошкольного образования города в 2013 году?

- Мы полностью ликвидировали очередь в детские сады. Теперь по достижению ребенком 2-летнего возраста каждая мама сможет отдать его в детский сад и выйти на работу. Нужно лишь обратить внимание родителей, что запись теперь ведут сами детские сады. Так-то это можно будет сделать и без Интернет. На сайте интересующего детского сада вы найдете всю необходимую информацию.

К другому успеху я бы отнес повышение удовлетворенности населения услугами дошкольного образования. Это очень важный показатель нашей работы. По результатам исследования министерства образования Рязанской области в 2012 году он составлял 82%, а год спустя – 96,7%.

- С чем вы связываете такие высокие показатели работы?

- Во-первых, это информационная открытость каждого детского сада, родители стали больше интересоваться, как проводит время их ребенок, чем занимается. Во-вторых, у нас активно развиваются различные формы дошкольного образования, услуг, которые детские сады оказывают вне воспитательно-образовательного процесса.

Особое внимание мы уделяем детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья, поэтому в детском саду № 11 функционирует группа «Берегиня», в которой воспитываются 12 детей. С ними занимаются высококвалифицированные специалисты – воспитатели

Ольга Елесина, логопед Татьяна Анцева, медсестра по массажу Елена Лощинина.

Создан консультативный пункт «АБВГДейка» для детей 5–7 лет, не посещающих детский сад, и их родителей. Один раз в неделю с детьми занимаются воспитатели **Александра Сергушкина, Наталья Конова и Татьяна Баранова**. Здесь дети, играя, осваивают грамоту, математику, ручной труд и художественное творчество.

Областной экспериментальной площадкой по развитию материально-технической базы детского сада является детский сад № 13. Его работа настолько положительно отмечена министерством образования Рязанской области, что именно он внесен в реестр лучших образовательных учреждений России. Также здесь создана группа «Занятая мама», где с детьми по субботам занимается **Людмила Листаева**.

Большим спросом у родителей пользуется группа «Мать и дитя» в детском саду № 8, в которой детей и родителей готовят к посещению детского сада.

- Какие задачи вы считаете наиболее важными на 2014 год?

- Достижения в сфере дошкольного образования есть, но это не повод, чтобы останавливаться на достигнутом, задач еще очень много. В первую очередь мы приступаем к введению Федеральных образовательных государственных стандартов дошкольного образования. И мы обязаны обеспечить преемственность между дошкольным и начальным школьным образованием. Поэтому самая важная задача – поднять дошкольное образо-

И ПРОЦЕДУРЫ, И СКАЗКА

Шагомеры, батут, беговые дорожки, степперы... В спортзале детского сада № 11 чего только нет! Вместе с Оксаной Ивашкиной, инструктором по физкультуре, дети с удовольствием занимались на спортивных снарядах.

— А вот здесь у нас кабинет физиопроцедур и массажа, — ведёт меня дальше заведующая детсадом Нина Рассказова. — У нас оборудование, которое в поликлинике вот только появилось, а мы с ним уже давно работаем. Процедуры назначает врач, есть в штате педиатр... Тут кислородный коктейль делаем, ребятам он очень нравится...

Тут же рядом за столиками воспитанники очень активно работали ложками, поглощая вкусную витаминную пену. А за шторкой медсестра и инструктор по ЛФК Елена Лощина делала массаж девочке Соне. Ванночки для гидромассажа тоже не простаивали. Данила и двойняшки Саша с Машей, смеясь, погружали в воду пяточки. На вопрос, как процедура, Саша ответила:

— Нравится, щекотно...

А в тёмной сенсорной комнате как в сказке! Сухой дождь меняет цвет, мягкий пуф согревает, а волшебный шар исполняет желания. Волшебницей здесь работает педагог-психолог Наталья Фатина.

— Последнее приобретение сюда — звёздный потолок, — продолжает Нина Николаевна. — На втором этаже у нас светлая сенсорная комната, и в ней располагается группа «Берегиня».

СОЛНЦЕ УЛЫБЧИВОЕ

Эта спецгруппа для особенных деток действует здесь с 2002 года. Используются самые разные формы работы. Основная — патронаж, т. е. выход специалиста на дом к ребёнку. Однако с некоторых пор стараются чаще приглашать детей с родителями именно в детский сад. Здесь давно действует консультативный пункт, где можно получить психоло-

го-педагогическую поддержку. А ещё в «Берегине» имеет свой собственный воспитатель — Ольга Елесина, которая искренне готова помочь каждому из своих воспитанников. Даже, говорит о ней

по артикуляции. Саша и Ольга Николаевна, выполнив свою норму, в ванночке с песком выкладывали цветными камушками домик, облака. Воспользовавшись нашим приходом, Петя поспешил к ним.

Всё это Елесина мастерит сама, с пустыми руками ведь не придёшь, учить надо, увлекая и развлекая. То, как Ольга Николаевна выполняет свою работу, высоко ценят и руководство, и родители.

После родителей в жизни ребёнка самый главный человек — педагог. А если малыш особенный и ему требуются особенные внимание и подход? В Сасове знают, где в таком случае искать особенных воспитателей. Вот уже двенадцать лет на базе детского сада с тёплым летним названием «Радуга» работает специальная группа «Берегиня». Там действительно очень бережно относятся к своим воспитанникам.

Глаза в глаза с детьми



Петя, Санечка и Ольга Николаевна рисуют на песке

заведующая, в ущерб личному времени, но занятия проведёт обязательно.

— Всего таких детишек у нас тринадцать, — рассказывает Нина Николаевна. — Пятеро из них посещают группы полного дня, диагнозы позволяют. Они только на занятия приходят к Ольге Николаевне. К пятерым ребяташкам она ходит домой. А ещё троих деток мамочки приносят на занятия в детский сад. Мы говорим: привозите, приносите. У нас такая хорошая база, да и родителям смена обстановки полезна.

Вместе с воспитателем работает учитель-логопед Татьяна Анцева. Мы аккуратно заглянули в светлую сенсорную комнату, когда там шли занятия. Петя с Татьяной Владимировной выполнял упражнения

— И ты тоже к нам? Давай. Так мы отдыхаем и мелкую моторику развиваем, — поясняет Ольга Николаевна. — Санечке это очень нравится. Петюня ходит в группу полного дня, а Сашу привозит мама. Мы с ним уже год занимаемся. Очень ласковый, добрый ребёнок, солнце улыбочивое!

Тут же на маленьком стульчике сидит мама Саши, Елена. Ребёнку два года и девять месяцев, но Саша пока не ходит, поэтому их визиты в детский сад не постоянны. Но пользу от этих занятий Елена заметила сразу.

По стенам комнаты расположены мобильные пособия. Это всевозможные театры: на прищепках, на ложках, пальчиковые и т. д. Они помогают педагогу сделать интересным урок и в садике, и на выходе.

ЗАВОЁВАННОЕ ДОВЕРИЕ

— У нас с центральной нервной системой проблемы, — рассказывает Марина, мама четырёхлетнего Вани. — Когда мы узнали, что есть такой садик, то сразу же обратились сюда. Сначала занимались на дому, потом стали приходить сюда — на час, на два. Теперь Ваня посещает обычную группу. Он научился говорить, общаться, у него появились друзья. Из садика сын приходит, стишки рассказывает, песенки поёт... Сразу видно, что ребёнок счастлив!

А это для мамы самое главное. Однако, по словам Нины Николаевны, не все родители поступают так, как Марина. Их порой приходится даже уговаривать, зазывать в детский сад. Поскольку многие из них стесняются своих детей, стараются спрятать их от посторонних глаз. Но ведь они такие же дети, и потребность в радости и общении естественна для них! Много пришлось поработать коллективу детского садика, чтобы преодолеть все преграды, завоевать доверие таких родителей.

С ней весьма нелегко, признаёт за собой такой грех руководитель Рассказова. Но, говорит, лишь тем, кто не любит свою работу. В детском саду «Радуга» таких нет. И когда бы ни зашёл в группы, оценка всегда будет положительной: воспитатели и воспитанники на одном уровне — глаза в глаза, дети окружены вниманием и заботой.

— Принято считать, что лучше, чем к своему, должны относиться. В нашем коллективе работают очень добрые и чуткие люди, — говорит старший воспитатель Людмила Николаевна Вагина.

А что в детском саду может быть важнее, ценнее доброго отношения к ребёнку? Родители особенных детей это всегда чувствуют и открываются навстречу.

Наталья Терлеева



Саша, Данила и Маша на гидромассаже



Этот шар исполняет желания

ВМЕСТЕ С «БЕРЕГИНЕЙ»!

На базе детского сада «Радуга» работает группа для детей-инвалидов

Для детей группы «Берегиня» детского сада № 11 прошли увлекательные спортивные праздники «Малая Олимпиада» и встречи с чемпионкой мира Марией Богачевой.

Группа «Берегиня» для детей-инвалидов от года до семи лет, имеющих сложные нарушения в развитии, работает с 2002 года. Здесь наравне со здоровыми сверстниками воспитываются ребята с ограниченными возможностями, которым уделяется особое внимание.

Для каждого ребенка разрабатывается индивидуальный подход. Проводятся логопедические занятия, кор-



Воспитатель Ольга Елесина и учитель-логопед Татьяна Анцева с воспитанниками

рекционные игры, разные виды образовательной деятельности, лечебно-оздоров-

ительные мероприятия и совместные игры. Ежедневно с детьми занимаются специа-

листы узкой направленности: педагог-психолог, музыкальный руководитель, учитель-логопед, воспитатель, медсестра физиопроцедур, медсестра по массажу и врач-педиатр.

Наравне со здоровыми сверстниками детишки с ограниченными возможностями участвуют в конкурсах рисунков, чтецов, поделок, посвященных Олимпийским и Паралимпийским играм. Проводятся акции милосердия «Мы вместе».

Коллектив детского сада делает все возможное для каждого особого ребенка, чтобы он был сформирован, счастлив и уверен в себе.

Елена Юрьевна, мама Саши, воспитанника группы «Берегиня»:

«Огромное спасибо коллективу детского сада № 11, а особенно сотрудникам группы «Берегиня» – воспитателю Ольге Николаевне Елесинной, учителю-логопеду Татьяне Владимировне Анцевой и медсестре по массажу Елене Олеговне Лоцининой за тепло и заботу, которой они окружили моего сына. Ему всего два с половиной года, и благодаря их работе он стал более раскрепощенным, активным. Спасибо вам за трудолюбие, терпение и веру в каждого ребенка!»

Наталья Владимировна, мама Димы, воспитанника группы «Берегиня»:

«Мой ребенок посещает группу «Берегиня» с 2009 года. В саду для него созданы все необходимые условия. Благодарю за это руководителя Нину Николаевну Рассказову и всех специалистов. Педагоги дают советы, подсказывают, что у ребенка получается хорошо, а над чем надо поработать. Благодаря этому Дима ходит на занятия с большим желанием, научился читать, считать. У него расширился кругозор, стал гораздо увереннее в себе и любознательнее».

Декабрь, 2009



Информационно-аналитический бюллетень

«МЕТОДИСТ»

№6 (59)

Городской информационно-методический центр

*С наступающим Новым годом,
дорогие коллеги!*

В этом номере:

- «Школа управленческого резерва»
- Развитие исследовательских способностей учащихся начальной школы (городской семинар учителей начальных классов)
- Физическое

*С Новым годом, праздником зимы
Поздравляем Вас от всей души!
Пусть счастливым будет этот год,
Пусть не будет ни забот и ни хлопот.
Пусть он будет сном неожиданным,
Пусть он будет другом званым.
И пусть он принесет для всех
Удачу, радость и успех!*

Дошкольный возраст – самое благоприятное время для выработки у детей правильных привычек, которые в сочетании с обучением приемам совершенствования и сохранения здоровья приведут к положительным результатам.

Система физического воспитания в условиях детского сада складывается из физкультурно-оздоровительных, физкультурно-учебных, самостоятельных, дополнительных занятий, физкультурно-массовых мероприятий; работы, проводимой совместно с родителями.

17 декабря на базе МДОУ «Детский сад № 11» прошел практико-теоретический семинар по указанной проблеме. Педагоги поделились опытом работы по физическому воспитанию дошкольников.

Некрасова Наталья Александровна, воспитатель МДОУ № 13, рассказала об оздоровительной работе, которую она проводит с детьми своей группы.



Наряду с традиционными методами, Наталья Александровна использует нетрадиционные методы оздоровления: точечный массаж, пальчиковую гимнастику, дыхательную гимнастику, «дорожку здоровья».

Воспитатель МДОУ № 7, Пряхина Галина Александровна, познакомила коллег с методикой дыхательной гимнастики по Стрельниковой.



Провела мастер-класс по применению базового комплекса упражнений.

Старший воспитатель МДОУ №11, Вагина Людмила Николаевна, рассказала о значении утренней гимнастики, познакомила с тремя видами гимнастики, которые проводятся в их детском саду (сюжетной, тематической, аэробикой).

Елесина Ольга Николаевна, инструктор по физической культуре МДОУ № 11, показала комплекс упражнений утренней гимнастики для детей средней, старшей и подготовительной групп.



Для педагогов была организована выставка методической литературы и нетрадиционного оборудования для физического развития детей.

По итогам семинара присутствующие пришли к выводу: в дошкольных образовательных учреждениях города делается всё возможное, чтобы наши малыши росли крепкими и здоровыми и как можно реже обращались за помощью к докторам.



С БЕРЕЖНЫМ ОТНОШЕНИЕМ К ДЕТЯМ

За 12 лет в группе «Берегиня» для детей с проблемами здоровья и развития занимался 51 ребенок

Для особенных детей нужны особенные воспитатели. Именно такие люди трудятся в детском саду «Радуга» в группе для детей с проблемами здоровья и развития – «Берегиня». За 12 лет ее существования выпустился 51 ребенок.

В группе работают высококвалифицированные специалисты с большим опытом. С открытым сердцем и доброй душой относится к своим подопечным **Ольга Николаевна Елесина**. Она обладает врожденным чувством такта и смогла найти ключик к каждому ребенку. Малыши с нетерпением ждут занятий с ней. В этом году у нее 10 подопечных, трое из них посещают детский сад наравне со здоровыми детьми, пять детей ходят на отдельные занятия и мероприятия, с двумя ребятами специалисты занимаются на дому. Педагоги стараются, чтобы детки не чувствовали себя обделенными.

«Мы два года внедряем такую практику, что воспитанники «Берегини» занимаются наравне со здоровыми детьми. И она уже дает положительный результат, – говорит заведующая детским садом **Нина Николаевна Рассказова**. – Одни дети воспитывают в себе чувство милосердия, другие учатся общаться со сверстниками. Также все праздники детишки проводят в детском саду, участвуют в различных конкурсах и занимают призовые места».

Особое внимание в группе уделяется развитию речи. В этом году для занятий был переоборудован кабинет логопеда, закуплен необходимый инвентарь. Логопед **Татьяна Владимировна Анцева** использует в своей работе творческий подход. Детки развивают мелкую моторику, играя в разноцветные камушки, используя массажные шары и многое другое.

Медсестра по лечебной физкультуре и массажу **Елена Олеговна Лощинина** помогает ребятам справиться с проблемами опорно-двигательного аппарата. Педагоги с радостью рассказали о положительной динамике в развитии детишек. «Одного малыша мама на руках приносила, а теперь он самостоятельно ходит», – говорит **Нина Николаевна**.

И, конечно, здесь не обходится без работы опытного педагога-психолога **Натальи Александровны Фатиной**. Она занимается с детьми в двух сенсорных комнатах, оснащенных интерактивным оборудованием. В светлой комнате детишки с удовольствием резвятся в сухом бассейне, занимаются в центре воды и песка, а в темной комнате рассматривают звездное



Татьяна Анцева

небо, сидя на уютных пуфиках.

А для того, чтобы дети меньше болели, в каждой комнате детского сада есть чудо-аппарат с антимикробным действием, в физиокабинете – галоингалятор, который создает эффект солевой пещеры и просто незаменим в период реабилитации после болезни.

Родители также не обделены вниманием специалистов. Им сотрудники «Берегини» подроб-

но рассказывают о занятиях с детьми, объясняют, как важно, чтобы ребенок развивался вместе со сверстниками. И родители с радостью наблюдают положительные изменения в развитии детишек.

Наталья Владимировна, мама Димы, говорит о том, что ее сын ходит на занятия с большим желанием. «Он научился считать и читать, расширил свой кругозор, стал гораздо



Ольга Елесина

увереннее в себе и любознательнее», – рассказала она.

Елена Юрьевна, мама Саши: «Огромное спасибо коллективу детского сада № 11, а особенно сотрудникам группы «Берегиня» – воспитателю **Ольге Николаевне Елесине**, учителю-логопеду **Татьяне Владимировне Анцевой** и медсестре по массажу **Елене Олеговне Лощининой** за тепло и заботу, которой они окружи-

ли моего сына. Ему всего два с половиной года, и благодаря их работе он стал более раскрепощенным, активным. Спасибо вам за трудолюбие, терпение и веру в каждого ребенка!»

Коллектив детского сада делает все возможное для каждого особого ребенка, чтобы он был сформирован, счастлив и уверен в себе.

Татьяна ЮРЛОВА